Tập đọc

Tiết 7: NHỮNG CON SẾU BẰNG GIẤY
I/ MỤC TIÊU:

 -Đọc trôi chảy, l​ưu loát toàn bài. Đọc đúng các tên ng​ười,  tên địa lí n​ước ngoài ( Xa - da- cô, Hi- rô- si- ma, Na- ga- da- ki )
  Đọc diễn cảm bài văn với giọng trầm, buồn; nhấn giọng những từ ngữ miêu tả hậu quả nặng nề của chiến tranh hạt nhân, khát vọng sống của cô bé Xa- da- cô, mơ ​ước hòa bình của thiếu nhi. 
- Hiểu nội dung chính của bài: Tố cáo tội ác chiến tranh hạt nhân, nói lên khát vọng hòa bình của trẻ em trên toàn thế giới.
2. Kỹ năng: Đọc lưu loát và diễn cảm.
3. Thái độ:  Biết quan tâm và chia sẻ với nạn nhân chiến tranh, cùng nhau tố cáo tội ác chiến tranh.

* HS biết được quyền sống trong hoà bình, bảo vệ khi xung đột chiến tranh.

       Quyền được kết bạn, được yêu thương chia sẻ.

II/ CÁC KNS CƠ BẢN ĐƯỢC GIÁO DỤC

- Xác định giá trị.

- Thể hiện sự cảm thông( bày tỏ sự chia sẻ, cảm thông với những nạn nhân bị bom nguyên tử sát hại).

III/ CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY -HỌC.

	H Đ CỦA GV
	H Đ CỦA HS

	1. Kiểm tra bài cũ 3’.

-YC 2 nhóm HS phân vai đọc lại vở kịch : Lòng dân.

2. Bài mới.   
a) Giới thiệu bài 1’.
-Giới thiệu chủ điểm mới và bài đọc.

b) H​ướng dẫn HS luyện đọc 10’.

- GV chia bài thành 4 đọan và YC HS đọc nối tiếp

- GV kết hợp sửa chữa lỗi phát âm...

-Yêu cầu HS đọc nối tiếp đoạn L2 .

GV kết hợp giúp HS hiểu nghĩa 1 số từ khó trong phần giải thích SGK.

- Y/c HS luyện đọc theo cặp cho nhau nghe.

- Gv đọc mẫu toàn bài.

 c) H​ướng dẫn tìm hiểu bài 8’.

-Y/c HS đọc thầm đoạn 1,2,3 và TLCH’1và 2( SGK)

 - GV giảng thêm về mục đích ném 2 quả bom nguyên tử xuống nư​ớc Nhật cuả Mĩ.

- YC HS đọc thầm đoạn 3và 4 để trả lời câu hỏi 3và 4.

-GV chốt lại và ghi bảng ý chính.

d) Hư​ớng dẫn đọc diễn cảm 12’.

-GV mời 4 em đọc lại toàn bài.

-Tổ chức cho HS luyện đọc diễn cảm đoạn 3.

-GV và HS cùng nhận xét đánh giá.

3 . Củng cố dặn dò 3’. 

? Câu chuyện muốn nói với các em điều gì?
-Liên hệ về các nạn nhân nhiễm chất độc ở Việt N.

-GV nhận xét chung tiết học.Dặn HS chuẩn bị bài sau.Đọc tr​ước bài: Bài ca về trái đất.
	-Nhóm 1: Đọc phần 1.

-Nhóm 2: đọc phần 2.

- 4 HS nối tiếp đọc bài,lớp theo dõi. 

- 4 HS đọc nối tiếp lần 2.

- 4HS đọc nối tiếp lần 3 kết hợp giải nghĩa từ khó

-HS theo dõi GV đọc mẫu.

-HS làm việc cá nhân, đại diện trả lời.

-HS thảo luận theo cặp, đại diện trả lời.

-4 HS đọc ,mỗi em đọc1 đoạn

-HS luyện đọc cá nhân sau đó đọc tr​ước lớp.

- HS trả lời.


---------------------------------------------------------------------------------
Chính tả ( nghe - viết )

Tiết 4: ANH BỘ ĐỘI CỤ HỒ GỐC BỈ

I. MỤC TIÊU

1. Kiến thức: - Nghe viết đúng chính tả , trình bày đúng bài văn xuôi Anh bộ đội cụ Hồ gốc Bỉ.
- Tiếp tục củng cố  hiểu biết về mô hình cấu tạo của vần và quy tắc đánh dấu thanh trong tiếngia,iê.
2. Kỹ năng: TRình bày bài viết dúng, đẹp.
3. Thái độ:  Giáo dục HS có ý thức rèn chữ giữ vở.

II.ĐỒ DÙNG DẠY HỌC.-HS vở bài tập Tiếng Việt .
-GV 2 bút dạ, 2 tờ phiếu to viết viết mô hình cấu tạo vần để GV kiểm tra và HS làm bài tập 2.

 II. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY-HỌC.

	H Đ CỦA GV
	HĐ CỦA HS

	1. Kiểm tra bài cũ 5’.
-Y/c HS viết vần của các tiếng chúng tôi mong thế giới này mãi mãi hòa bình vào mô hình cấu tạo.Nói rõ dấu thanh trong từng tiếng.

2 Bài mới.

a ) Giới thiệu bài 1’.Nêu mục đích, yêu cầu của bài.

b) H​ướng dẫn HS nghe - viết 20’.

 -GV đọc bài viết 1 lần.

- T/c cho HS luyện viết nháp từ dễ viết sai và tên riêng nư​ớc ngoài.

-  GV nhắc nhở HS t​ thế ngồi viết, cách cầm bút, để vở sao cho hiệu quả cao.GV đọc cho HS viết bài.

 -GV chấm 1 số bài để chữa những lỗi sai .

-GV nêu nhận xét chung sau khi chấm. 

c.H​ướng dãn HS làm bài tập chính tả 7’.

Bài tập 2.Y/C  HS đọc đề bài.

-T/c cho HS làm việc cá nhân sau đó chữa bài.

-Y/c HS điền từng tiếng nghĩa và chiến vào mô hình cấu tạo vần và chỉ ra sự giống và khác nhau giữa 2 tiếng.

-GV: + Giống nhau phần vần của các tiếng đều có âm chính gồm 2 chữ cái ( Đó là các nguyên âm đôi.)

  + Khác nhau: Tiếng chiến có âm cuối, tiếng nghĩa không có âm cuối.

3. Củng cố dặn dò 3’.
-Nhận xét tiết học, biểu d​ơng những em HS học tập tốt.
- Y/c VN tiếp tục rèn chữ viết, ghi nhớ mô hình vần.
	- 3HS nêu, lớp nhận xét.

- Lớp theo dõi.

- HS làm việc cá nhân.

-HS ngồi viết bài vào vở.

-HS soát lỗi , đổi vở để soát lỗi cho nhau.

- 1HS đọc, lớp theo dõi.

-HS viết từng vần của tiếng vào mô hình và nhận xét.

 -2 HS đọc yêu cầu của bài.

- 3HS nêu  cách ghi dấu thanh trong tiếng có âm cuối và không có âm cuối.




............................................................................................

Luyện từ và câu
Tiết 7: TỪ TRÁI NGHĨA
I/ MỤC TIÊU.

-HS bước đầu hiểu thế nào là từ trái nghĩa. tác dụng của từ trái nghĩa khi đặt cạnh nhau ( ND ghi nhớ)

- Nhận biết được cặp từ trái nghĩa trong các thành ngữ, tục ngữ (BT1); biết tìm từ trái nghĩa với từ cho trước (BT2, BT3) 

- Có ý thức sử dụng đúng các từ trái nghĩa.

II/ ĐỒ DÙNG DẠY HỌC.-Bút dạ , một vài tờ phiếu to để HS làm bài tập 2,3 .Phiếu học tập cho bài 1. -HS có từ điển tiếng việt.
III/ CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC.

	HĐ CỦA GV
	HĐ  CỦA HS

	1. Kiểm tra bài cũ.( 3’)
- HS đọc lại đoạn văn miêu tả màu sắc đẹp của những sự vật dựa theo 1 ý,1 khổ thơ trong bài sắc màu em yêu.

2.Bài mới.           
 HĐ1: Giới thiệu bài( 1’)
-GV nêu mục đích, yêu cầu của giờ học

HĐ2: Nhận xét.( 10’)
Bài tập 1. HS đọc yêu cầu của bài.

-Y/c HS thảo luận theo cặp.

- GV chốt lại và kết luận .

Bài tập 2.Yêu cầu HS làm việc cá nhân.

-GV và HS cùng nhận xét sửa chữa.

Bài tập 3. Y/c đọc đề bài.

-Tổ chức cho HS thảo luận theo cặp.

-Gv và HS cùng nhận xét đánh giá.Gv chốt lại và giáo dục HS bết sống cao đẹp.

HĐ3 : Ghi nhớ.Thế nào là từ trái nghĩa? Tác dụng của việc dùng từ trái nghĩa?

HĐ 4 : H​ướng dẫn HS làm bài tập.( 18’)
Bài tập 1.HS đọc yêu cầu của bài tập 1và làm theo cặp trong phiếu.

GV và HS cùng chữa bài.

Bài tập 2.Y/c HS đọc đề bài.

-GV chia lớp thành nhóm 4 và y/c làm bài.

-Cả lớp và GV cùng nhận xét và chốt lại lời giải đúng.

-Y/c HS đọc để thuộc các câu đó.

Bài tập 3.Y/c HS đọc kĩ yêu cầu của bài.Nêu các việc phải làm.Dùng từ điển để tìm thêm những từ theo yc

 -GV và HS cùng nhận xét và sửa chữa.

Bài tập 4.Y/c HS đọc kĩ đề và tự làm bài vào vở.

-GV thu chấm chữa bài.

5. Củng cố dặn dò.( 2’)
-Tổ chức cho HS chơi trò chơi : 1 em nêu 1 từ, em kia phải nói nhanh từ trái nghĩa với từ đó.
-Y/c nêu lại nội dung ghi nhớ.

-GV nhận xét tiết học ,biểu d​ương những em học tốt.
	- 3 em đọc, lớp nhận xét.

- 2 HS đọc .Lớp theo dõi SGK.

-HS làm theo cặp dựa vào từ điển và đại diện trả lời.

- HS đọc kĩ bài và đại diện trả lời.

- 2 HS đọc, lớp theo dõi.

- HS trao đổi ,thảo luận và trình bày.

-HS  làm việc cả lớp , đại diện trình bày.

- 2 em nhắc lại ghi nhớ.

-1 HS đọc đề bài, HS suy nghĩ và cùng thảo luận và gạch  từ trái nghĩa trong mỗi câu đó.

- HS làm theo nhóm vào phiếu

2 nhóm làm phiếu to để chữa bài.

-HS làm việc cá nhân vào vở, đại diện chữa bài.

-HS làm việc cá nhân vào vở.


............................................................................................


Kể chuyện
Tiết 4:TIẾNG VĨ CẦM Ở MỸ LAI

I/ MỤC TIÊU:

.- Rèn kĩ năng nói và nghe:
   + Dựa vào lời kể của GV, những hình ảnh trong SGK và lời thuyết minh cho mỗi hình ảnh , HS kể đ​ợc câu chuyện Tiếng vĩ cầm ở Mỹ Lai. Biết kết hợp lời kể với điệu bộ, cử chỉ một cách tự nhiên.

   + Rèn kĩ năng chăm chú nghe bạn kể,nhận xét đúng lời kể của bạn.

- HS hiểu đư​ợc ý nghĩa câu chuyện : Ca ngợi hành động dũng cảm của những ng​ười Mỹ có l​ương tâm đã ngăn chặn và tố cáo tội ác man rợ của quân đội Mỹ trong cuộc chiến xâm lư​ợc Việt Nam.

- Thái độ chân thật, thể hiện lòng kính trọng và biết ơn ngư​ời Mỹ có l​ương tâm.

- *Giặc Mĩ không chỉ giết hại trẻ em, cụ già ở Mĩ Lai mà còn tàn sát, hủy diệt cả môi tr​ường sống của con ng​ười( thiêu cháy nhà cửa, ruộng v​ờn, giết hại gia súc.

II/ CÁC KNS CƠ BẢN ĐƯỢC GIÁODỤC.

- Thể hiện sự cảm thông. ( Cảm thông với những nạn nhân của vụ thảm sát Mĩ Lai, đồng cảm với những hành động dũng cảm của những người Mĩ có lương tri).

- Phản hồi/ lắng nghe tích cực.
III/ ĐỒ DÙNG DẠY HỌC.-Các hình ảnh minh họa trong SGK., đoạn phim …
IV/ CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY- HỌC.

	HĐcủa GV
	HĐcủa HS

	1. Kiểm tra bài cũ 3’.

- Yêu cầu HS kể lại câu chuyện nói về việc làm tốt góp phần xây dựng quê h​ơng đất n​ước của 1 ng​ười mà em biết.

 2. Bài mới.
a) Giới thiệu bài 1’. giới thiệu truyện phim Tiếng vĩ cầm ở Mỹ Lai của đạo diễn Trần Văn Thủy.

b) Gv kể chuyện 10’.

- GV kể chuyện lần 1.

- GV kể lần 2 kết hợp giới thiệu từng hình ảnh minh họa trong SGK. Chú ý điệu bộ ở từng đoạn sao cho phù hợp.

- GV kể chuyện lần 3.

c) Hư​ớng dẫn HS kể chuyện, trao đổi về ý nghĩa câu chuyện 18’.
* Y/c HS kể chuyện theo cặp .

- GV đến giúp đỡ từng cặp.Gợi ý cho học sinh nêu ý nghĩa câu chuyện .

* Y/c HS thi kể chuyện tr​ước lớp.

-GV mời 1 số em có trình độ khác nhau kể từng đoạn sau đó HS G kể lại toàn bộ câu chuyện.

-GV đ​ưa ra tiêu trí đánh giá để chọn bạn kể hay,chính xác, kể tự nhiên.

 3.Củngcố, dặn dò.- Ngoài việc giết những ng​ời dân vô tội, việc quân đội Mĩ rải bom, đốt nhà… còn có hại gì đối với môi tr​ờng nơi đây?

-GV nhận xét tiết học, khuyến khích HS về nhà tập kể cho ngư​ời thân nghe.Dặn HS chuẩn bị tr​ước tiết kể chuyện giờ sau để tìm câu chuyện ca ngợi hòa bình chống chiến tranh.
	-2 HS kể và nêu ý nghĩa câu chuyện.Lớp theo dõi nhận xét và bổ sung.

-HS theo dõi và lắng nghe.

-Kết hợp quan sát tranh và nắm bắt nội dung truyện.

-HS dựa vào lời kể GV và quan sát các bức ảnh SGK để kể lại từng đoạn. Sau đó kể lại toàn bộ câu chuyện.

-HS trao đổi về ý nghĩa câu chuyện

 -HS xung phong kể chuyện và nêu ý nghĩa câu chuyện.Lớp theo dõi và đặt câu hỏi về nhân vật, chi tiết, ý nghĩa câuchuyện.

- Hủy hại môi tr​ường , làm ô nhiễn môi tr​ường. 




……………………………………………………………………

Tập đọc
Tiết 8:BÀI CA VỀ TRÁI ĐẤT

I.  MỤC TIÊU.

- Đọc trôi chảy , diễn cảm bài thơ với giọng vui tự hào.

- Hiểu nội dung, ý nghĩa của bài thơ: Kêu gọi đoàn kết chống chiến tranh, bảo vệ cuộc sống bình yên và quyền bình đẳng giữa các dân tộc.

   HS học thuộc lòng bài thơ.

-Giáo dục HS biết đoàn kết, chống lại chiến tranh, yêu cuộc sống hòa bình.

QTE: - Quyền được kết bạn với bạn bè năm châu.

      - Quyền được sống trong hoà bình

           - Bổn phận phải chung sức với bạn bè để giữ gìn, bảo vệ trái đất.

II/ ĐỒ DÙNG DẠY HỌC.- Bảng phụ ghi 1 số câu thơ h​ướng dẫn HS luyện đọc.

III/ CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY -HỌC.

	H Đ CỦA GV
	H Đ CỦA HS

	1. Kiểm tra bài cũ.

-Yêu cầu HS  đọc bài Những con sếu bằng giấy.và trả lời câu hỏi 3,4 SGK.

2. Bài mới. a) Giới thiệu bài.
-GV nêu mục đích yêu cầu của tiết học.

  b) Hư​ớng dẫn HS luyện đọc .

- Y/c 1 HSG đọc bài.

- - GV chia bài thành 3 đọan và yêu cầu HS đọc nối tiếp

- GV kết hợp sửa chữa lỗi phát âm, ngắt nghỉ hơi ch​a đúng , cách nhấn giọng ch​a phù hợp với bài thơ.

. -Yêu cầu HS đọc nối tiếp đoạn L2 , GV kết hợp giúp HS hiểu nghĩa 1 số từ khó trong phần giải thích SGK.

- Y/c HS luyện đọc theo cặp cho nhau nghe.( chú ý thể hiện giọng đọc cho phù hợp )

-GV đọc diễn cảm toàn bộ bài thơ.

     c) H​ớng dẫn tìm hiểu bài.

- GV tổ chức cho HS , trao đổi thảo luận, tìm hiểu nội dung bài thơ theo 4 câu hỏi SGK d​ới sự điều khiển luân phiên của 2-3 HS .

- GV theo dõi giúp đỡ các em làm tốt và trả lời tốt.

- ? Bài thơ muốn nói với em điều gì?

-GV chốt lại và ghi bảng nội dung chính.

     d) H​ớng dẫn đọc diễn cảm.

-GV mời 3 em đọc lại bài thơ.

-GV uốn nắn sửa chữa giúp HS đọc với giọng vui t​ơi, hồn nhiên. nhấn giọng vào từ gợi tả, gợi cảm.

-Tổ chức cho HS thi đọc diễn cảm.

-GVvà HS cùng nhận xét đánh giá và chọn bạn đọc hay.

3 . Củng cố dặn dò.

- Y/c nhắc lại nội dung chính của bài.Liên hệgiảo dục.

- nhận xét chung tiết học.

-Dặn HS chuẩn bị bài sau: Một chuyên gia máy xúc.
	-2 HS đọc kết hợp trả lời câu hỏi. 

- 1 HS giỏi đọc ,lớp theo dõi. 

-3 HS đọc ,mỗi em 1 khổ thơ.

-3 HS đọc ,mỗi em đọc1 đoạn

lớp theo dõi và nhận xét .

-HS đọc nối tiếp đọc kết hợp giải nghĩa 1 số từ ngữ khó trong sách.

-Luyện đọc theo cặp ( Đọc lặp lại để mỗi em đ​ợc đọc 1lần toàn bài.)

-2HS điều khiển lớp, sẽ tổ chức cho HS đọc bài và trả lời câu hỏi.-HS tự suy nghĩ và phát biểu.

- HS trả lời và rút ra ý nghĩa của bài thơ.

- 3HS đọc -HS chọn đoạn và đọc.

-HS luyện đọc diễn cảm cá nhân.Cử đại diện thi đọc.


......................................................................................

Luyện từ và câu
Tiết 8: LUYỆN TẬP VỀ TỪ TRÁI NGHĨA

I/ MỤC TIÊU
1. Kiến thức: - HS biết vận dụng những hiểu biết đã có về từ trái nghĩa, làm đúng các bài tập thực hành về tìm từ trái nghĩa, đặt câu với 1 số cặp từ trái nghĩa tìm đ​ợc. 

-Biết thêm 1 số thành ngữ, tục ngữ có cặp từ trái nghĩa và học thuộc.
2. Kỹ năng: Sử dụng từ trái nghĩa sao cho phù hợp với ngữ cảnh và viết văn. 

3. Thái độ:- Có ý thức tốt trong học tập.

II/ ĐỒ DÙNG DẠY HỌC.-GV chép sẵn bài tập 1 lên bảng.Phiếu học tập cho bài 2,3.
III/ CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY- HỌC.

	H Đ CỦA GV
	H ĐCỦA HS

	1. Kiểm tra bài cũ 3’.

-Y/c đọc thuộc các thành ngữ, tục ngữ ở bài tr​ớc.

- Thế nào là từ trái nghĩa?

- Từ trái nghĩa có tác dụng gì?

GV nhận xét cho điểm HS.

2. Bài mới.

a.Giới thiệu bài 1’.

-GV nêu mục đích ,yêu cầu của giờ học

b.H​ướng dẫn HS làm bài tập 28’.

 Bài tập 1.HS đọc yêu cầu của bài tập 1.
-GV ghi nội dung bài lên bảng.

- Tổ chức cho HS Làm bài ,GV giúp đỡ những em yếu.

-GVvà HS cùng chữa bài.

Bài tập 2.Y/c HS đọc đề bài.
GV yêu cầu HS trao đổi theo cặp để tìm đúng từ.

-GV và HS cùng nhận xét kết luận.

Bài tập 3. Yêu cầu HS đọc nội dung bài.
-GV hư​ớng dẫn nh​ bài 2.

- GV giúp HS  đọc thuộc và HSG hiểu nghĩa 1 số thành ngữ.

Bài tâp 4 và 5.

- Y/c HS nêu đề bài.

- GV giúp HS nắm vững đề bài.

- GV thu chấm chữa 1 số bài.

3. Củng cố, dặn dò 3’.

- Y/c nhắc lại thế nào là từ trái nghĩa? Cho VD.

- GV nhận xét tiết học ,biểu d​ơng những em học tốt.

- Y/c HS về nhà tự tìm cặp từ trái nghĩa và học thuộc các câu thành ngữ, tục ngữ của bài 2.
	- 2 HS đọc.Lớp theo dõi và nhận xét.

- 2 HS trả lời.

-2 HS đọc đề.Lớp đọc đề và làm cá nhân.

-HS đại diện lên gạch chân các từ trái nghĩa trên bảng.

- 2 HS nêu miệng đề bài.1 HS giải thích cho các bạn hiểu đề bài hơn.HS thảo luận và cùng làm vào phiếu theo cặp.

-HS làm t​ơng tự bài 2.

-2 HS đọc đề bài.

-HS tự làm bài  vào vở và đọc bài chữa bài tr​ớc lớp.




----------------------------------------
Tập làm văn
Tiết7: LUYỆN TẬP TẢ CẢNH

I/ MỤC TIÊU
.1. Kiến thức:- HS biết chuyển một phần của dàn ý thành đoạn văn miêu tả hoàn chỉnh.

-Từ kết quả quan sát cảnh tr​ường học của mình, HS biết lập dàn ý chi tiết cho bài văn tả ngôi tr​ường.
2. Kĩ năng: Rén KN q/sát, ghi chép vàchọn lọc chi tiết để lập được 1 dàn ý
3. Thái độ: - HS có tự giác, chủ động trong  học tập.

II/ ĐỒ DÙNG DẠY HỌC.

HS : Những ghi chép sau khi quan sát cảnh tr​ờng học.

GV : Bút dạ, 2-3 tờ giấy khổ to để 2-3 HS làm dàn ý bài 1.

III/ CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY- HỌC.

	H Đ CỦA GV
	H Đ CỦA HS

	1.Kiểm tra bài cũ 5’.

- Gọi hs đọc đoạn văn tả cơn m​ưa 

- Kiểm tra sự chuẩn bị của HS giờ trư​ớc .

2. Bài mới.

a) Giới thiệu bài 1’.

-GV nêu mục đích ,yêu cầu của giờ học

b)Hư​ớng dẫn HS luyện tập 27’.

 Bài tập 1.

HS đọc nội dung yêu cầu của bài tập 1.

-GV giúp HS nắm vững y/c của đề và tự làm bài.

- Đối t​ượng em định  miêu tả là  cảnh gì? 

- Thời gian em quan sát vào lúc nào? Em định tả những phần nào của cảnh?

-GV và HS cùng nhận xét sửa chữa bài của HS.

- Bài tập 2: Yêu cầu HS đọc Yêu cầu của bài.

-Y/c HS nên chọn viết một đoạn ở phần thân bài .

- GV bao quát chung và giúp đỡ những em yếu hoàn thành bài.

-GVvà HS cùng chữa bài và chỉ ra cái hay trong mỗi bài để các bạn học tập.GV chấm 1 số bài đánh giá cao những bài có chọn lọc chi tiết đặc sắc , có ý riêng tự nhiên, không sáo rỗng.

3. Củng cố, dặn dò.
-GV nhận xét tiết học ,biểu d​ơng những em có ý thức chuẩn bị , viết dàn ý và trình bày tốt.

-Y/c HS về nhà hoàn thành bài và chọn 1 phần trong bài để chuyển thành đoạn văn.

- Dặn HS xem tr​ớc bài giờ sau.
	- 3 HS đọc bài 

-2 HS trình bày kết quả quan sát cảnh tr​ờng học.

-2 HS đọc nối tiếp nội dung bài 1.HS theo dõi SGK.

- Ngôi tr​ờng của em.

- Buổi sáng, 

HS tự lập dàn ý, 2 em viết vào phiếu khổ to. 

- 2HS đọc yêu cầu.

-HS tự viết bài và trình bày trư​ớc lớp.

-HS tự sửa bài của mình.




----------------------------------------------------------------
Tập làm văn

Tiết 8: TẢ CẢNH( Kiểm tra)

I/ MỤC TIÊU.
1. Kiến thức:  - HS viết đ​ược 1 bài văn tả cảnh theo đề bài cho sẵn.
2. Kĩ năng:HS biết trình bày 1 bài văn tả cảnh hoàn chỉnh rõ ràng.

3. Thái độ: Có ý thức học tập tốt.

II/ ĐỒ DÙNG DẠY HỌC.

-GV : Bảng phụ viết cấu tạo của bài văn tả cảnh.
III/ CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY- HỌC.

	HĐ CỦA GV
	HĐ CỦA HS

	1. Kiểm tra bài cũ 1’.
2.Bài mới.
a)Giới thiệu bài 1’.

-GV nêu mục đích ,yêu cầu của giờ học

b) Ra đề.
- GV chép 3 đề sách giáo khoa lên bảng.

c ) H​ướng dẫn làm bài.

- Y/c HS lựa chọn 1 trong 3 đề đã cho để viết thàng bài văn hoàn chỉnh.

- ? Để viết đư​ợc 1 bài văn tả cảnh hay ta cần nhớ những kiến thức gì?

5. Củng cố ,dặn dò.

-GV thu bài để chấm.
-GV nhận xét tiết học .
-Y/c HS về nhà tiếp tục ôn văn tả cảnh và chuẩn bị bài tuần sau.
	-3 HS đọc đề.

-2 HS trả lời.

+ Nhớ cấu tạo của bài văn tả cảnh.

+ Thể hiện sự quan sát tinh tế

+ Dùng từ chính xác, gợi tả, gợi cảm có sáng tạo.

 + Viết và trình bày sạch đẹp.

 -2 HS nêu.


